Jednotky hmotnosti Cviteni:

1. Pfirad k zadanym hmotnostem odpovidajici dopravni prostfedek:

Zakladni jednotkou hmotnosti je 1 kilogram — 1 kg.

a) 0,027 q b) 3100 kg ¢) 75 000 dag
Dalsi jednotky:

1tuna—1t— 1000 kg 40,1891 €/12500¢
1 metricky cent—1 q— 100 kg

1 dekagram — 1 dag — 1 kg obsahuje 100 dag, kdysi se pouzivala znacka dkg
1gram-1g—1 kg obsahuje 1000 g

1 miligram — 1 mg — 1 g obsahuje 1000 mg

Prevody jednotek

10 100 100 10 1000

f\f/\z/"vm
M v . 5

10 - 100 100 10 - 1000

Tabulka prevodt jednotek

2. Preved na jednotky uvedené za rovnitkem:
t q kg dag g mg
a) 15,125 kg = dag b) 5,6 kg = g
1 10 1 000 100000 | 1000000 | 1000 000 000
0,1 1 100 10000 | 100000 | 100 000 000 c) 0,35t = kg d)250 dag = kg
0,001 0,01 1 100 1000 1 000 000 e) 1450 mg = g f) 0,003 dag = mg
0,00001 0,0001 0,01 1 10 10 000 g) 2t350 kg = q h) 75 000 dag = q
0,000001 0,00001 0,001 0,1 1 1 000
0,000000001 | 0,00000001 | 0,000001 | 0,0001 0,001 1




3. Na specialnim nakladnim automobilu jsou naloZena auta znacky Skoda — Fabia,
Octavia, Superb, Scala, Kodiaq a Karoq. Hmotnost vozu Fabia je 1,06 t, Octavia je
0 640 kg té7$i nei Fabia. Skoda Scala je o 5,01 q leh¢i nez Superb, ktery vazi
1730 kg. Karoq vazi 14,7 q a Kodiaq je 0 0,207 t téZsi nez Karoq. Jakou hmotnost

ma cely naklad na nakladnim automobilu?

4. Dopln jednotky hmotnosti tak, aby platily nasledujici rovnosti:

a) 3,5t = 3500 b) 0,1 ¢ = 10000
¢) 25,9 kg = 2590 d) 0,25 kg = 250
e) 40 dag = 400 f) 10 200 dag = 1,02

g) 50 kg = 0,05 h) 0,03 g = 30



